УВЕДОМЛЕНИЕ 
О проведении совместных 
публичных обсуждений   
26 февраля 2021 года

 Управление Федеральной антимонопольной службы по Ямало-Ненецкому автономному округу совместно с Департаментом экономики Ямало-Ненецкого автономного округа и Департаментом финансов Ямало-Ненецкого автономного округа в городе Салехард проводит Публичные обсуждения  на темы:
· Результаты правоприменительной практики Ямало-Ненецкого УФАС России в сфере контроля антимонопольного законодательства, законодательства о рекламе, законодательства в сфере закупок  за  2020 год.
· [bookmark: _GoBack]О деятельности департамента экономики Ямало-Ненецкого автономного округа,  по осуществлению контроля в сфере закупок  в 2020 году.
· О деятельности департамента финансов Ямало-Ненецкого автономного округа,  уполномоченного на осуществление Контроля в соответствии с частью 8 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»  Итоги  2020 года».
Мероприятие состоится 26 февраля 2021 года в 14 часов 30 минут в режиме онлайн. 
Для участия в день проведения мероприятия необходимо будет пройти по ссылке https://vk.com/ufas89 (официальная открытая группа управления в социальной сети "ВКонтакте"). Ссылка будет активна в день трансляции.
Вопросы по обсуждаемым темам можно направлять заранее по адресу электронной почты to89@fas.gov.ru с пометкой «Публичные обсуждения» или задать их в ходе онлайн трансляции через группу «ВКонтакте». Для этого необходима регистрация аккаунта в социальной сети.
С текстом доклада Ямало-Ненецкого УФАС России можно ознакомиться на: www. https://yamal.fas.gov.ru.
Для уточнения организационных вопросов обращаться по тел. 8 (34922) 3-56-80 – к ведущему специалисту-эксперту Князевой О.М. или обращение на е-mail: to89@fas.gov.ru.





